

## Propunere

## După Brexit, Agenția Europeană pentru Medicamente trebuie să se mute! În ce țară?

Guvernul german a propus miercuri candidatura orașului Bonn pentru a găzdui Agenția Europeană pentru Medicamente (EMA), la concurență cu dosare depuse de Lille, Helsinki, Copenhaga, Amsterdam sau Barcelona, informează AFP.

EMA, cu sediul la Londra, va trebui să se mute după ce britanicii au spus "da" la referendumul pentru ieșirea Marii Britanii din UE, iar numeroase state membre doresc acum ca agenția să-și desfășoare activitatea pe teritoriul lor, la fel și cei 900 de salariați.

Ministerul german al Sănătății a prezentat un dosar de candidatură în jurul temei „Cât mai aproape de Europa” pentru orașul Bonn din landul Renania de Nord-Westfalia, fostă



capitală a Germaniei de Vest și sediu a numeroase organizații internaționale, printre care unele agenții ale ONU. „Dacă EMA este relocalată în Germania, ea va putea beneficia de o concentrare de experți și de puternice parteneriate naționale (în Germania) chiar la fața locului. Preeminența științifică și economică a orașului Bonn face din el un loc de prim-plan pentru EMA”, a pledat ministrul german al Sănătății, Hermann Gröhe, într-un comunicat redactat în mod excepțional în engleză cu această ocazie.

Comisia Europeană va avea sarcina să evalueze candidaturile, ținând cont de diverse criterii, mergând de la accesibilitatea locului la perspectivele de angajare pentru rudele salariaților agenției și de studii pentru copiii lor. Alegerea finală le va reveni guvernelor europene, care vor fi libere să țină cont sau nu de această evaluare, în cadrul unui vot programat să aibă loc în noiembrie. Principala responsabilitate a EMA este protecția și promovarea sănătății publice și a animalelor, prin intermediul evaluării și supravegherii medicamentelor destinate uzului uman și veterinar.

## Conține circa 1.155 de kilometri cubi de gheață



## O catastrofă anunțată! Aisberg gigant, desprins de Antarctica

Un aisberg gigant, unul dintre cei mari înregistrați până în prezent, s-a desprins de continentul Antarctica, informează BBC. Blocul imens de gheață, care măsoară circa 6.000 de kilometri pătrați, a fost observat, miercuri, de un satelit american în timp ce se deplasa în regiunea calotei glaciare Larsen C. Pentru comparație, suprafața insulei Cipru este de aproximativ 9.200 kilometri pătrați.

Oamenii de știință, care au urmărit o perioadă de peste un deceniu evoluția imensei crevase care a condus la desprinderea blocului de gheață, au anticipat acest eveniment. Fenomenul s-a accelerat începând din 2014.

Săptămâna trecută, Agenția Spațială Europeană (ESA), care supraveghează evoluția acestui bloc de gheață, a anunțat că acesta nu mai era legat de continentul Antarctica decât de o porțiune de cinci kilometri. Pe baza informațiilor furnizate de satelitul CryoSat, ESA a anunțat că „aisbergul final va avea o grosime de circa 190 de metri și va conține circa 1.155 de kilometri cubi de gheață”, dar și că dimensiunea sub nivelul mării „ar putea atinge 201 metri”. Blocuri de gheață se detașează în permanență de Antarctica, dar acesta este deosebit de mare și trebuie supravegheat pentru că ar putea fi periculos pentru circulația maritimă, a subliniat ESA.

Aisbergul desprins nu va avea impact asupra nivelului oceanelor, întrucât plutește deja pe apă.

Blocul face însă parte dintr-o barieră gigantică de gheață, numită Larsen C, care reține ghețari capabili să facă să crească nivelul oceanelor cu 10 cm dacă vor ajunge în Oceanul Antarctic, potrivit cercetătorilor. În cele din urmă Larsen C ar putea avea aceeași soartă ca Larsen B, o altă barieră de gheață care s-a dezintegrat în mod spectaculos în 2002, după un proces similar. O a treia platformă glaciară, Larsen A, a dispărut în 1995.

Formarea aisbergurilor este un proces natural, pe care încălzirea aerului și a oceanelor îl accelerează, au subliniat oamenii de știință.

## Criza din Golf întărește relațiile dintre Iran și Oman

Iranul și Omanul sunt hotărâte să-și dezvolte relațiile, în plină criză între țările din Golf și Qatar, a declarat miercuri președintele iranian, Hassan Rohani, primindu-l pe ministrul de Externe al Omanului, informează AFP. „Iranul și Omanul au avut de-a lungul anilor relații frățești și ele trebuie întărite”, a declarat președintele Rohani. „Relațiile noastre sunt amicale, puternice și fraterne, iar liderii omanezi cred că acestea trebuie dezvoltate”, a declarat la rândul ministrul de Externe al Omanului, Youssef ben Alaoui ben Abdallah, potrivit guvernului iranian. Vizita sa de două zile la Teheran intervine într-un context de tensiuni în Golf.

Arabia Saudită, Emiratele Arabe Unite, Bahreinul și Egiptul au rupt din 5 iunie relațiile cu Doha și au aplicat sancțiuni economice împotriva micului

emirat, cerând între altele ca Doha să-și rupă relațiile cu Iranul, marele rival al Riadului. Omanul, care dă în mod tradițional dovadă de neutralitate în problemele regionale, nu este



implicat în criză, cea mai gravă din Golf după crearea, în 1981, a Consiliului de Cooperare din Golf, format din Arabia Saudită, Qatar, Oman, Bahrein, Emiratele Arabe Unite și Kuwait. Rohani a criticat din nou, miercuri, sancțiunile economice

impuse Qatarului de către Riad și aliații săi. De la punerea în aplicare a acestora, Teheranul a ajutat Doha, crescând exporturile de produse alimentare către emirat.

„Folosirea amenințării, a presiunilor și blocadei împotriva vecinilor, în mod concret împotriva Qatarului, este o metodă eronată și toată lumea trebuie să încerce să reducă tensiunile din regiune”, a afirmat liderul iranian.

De asemenea, el a denunțat „politica unor țări din regiune împotriva Siriei, Yemenului și Bahreinului”, fără a nominaliza Arabia Saudită. Iranul denunță cu regularitate bombardamentele coaliției arabe conduse de Riad în Yemen, unde Teheranul îi sprijină pe rebelii houthi, și acuză Riadul și pe aliații acestuia că susțin grupările rebele și jihadiste în Siria și Irak.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

### Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
 Adrian LUNGU (Sport)  
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

### Adresa redacției:

900552, Constanța,  
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
 Fax: 0241.831.708  
 E-mail: office@telegrafonline.ro  
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

### Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:  
 Constanța, Bd. Mamaia,  
 nr. 296, parter

Telefon: 0241.488.210;

Tel/fax: 0241.672.049, 672.599

E-mail: advertising@telegrafonline.ro

Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
 Ilfov, telefon: 0721.291.187